

探索·发展·提档

——“郑县拉面”香飘上海三部曲

2月14日,记者在郑县安良镇西安农村发现,不少农户早早贴上了大红对联,大门却紧锁。村民文万顺道出了谜底:“俺村在上海开了不少拉面馆,乡亲们都在面馆打工,春节不放假,家人贴春联都去上海过节去了。”

郑县人事劳动和社会保障局局长朱国宪自豪地说:“郑县拉面在上海可是大名鼎鼎,如今郑县人在上海市区开办的拉面馆有600多家,务工人员有6500名。郑县拉面能在上海成气候,多亏了西安农村出了个‘拉面大王’文占永。”

文占永18岁时就独自去城市里谋生路,在建筑队干过,在煤窑里干过,但支付完生活费,挣的钱所剩无几。“没有技术,挣不到大钱。学厨师起码不会饿肚子。”文占永只身一人来到上海,在上海的一家拉面馆里当帮手打杂。因为勤快,师傅们都喜欢让他当下手。别人睡觉了,他悄悄地学手艺,抻面、溜条都是力气活,寒冬腊月常常练得大汗淋漓。

“训练累得身体就像散了架,躺在床上都不能翻身。”回忆起当时情景,文占永说。功夫不负有心人,一年后,他已经熟练掌握了揉面、溜条和拉面等十几道工序,做出了宽细、圆扁不同的匀称面条,而且每拉一把面,入锅捞出恰好一碗。后来,文占永向老板提出不要高薪要提成,卖出1碗提4毛钱。一月下来,他净挣了8000多元。

1999年,赚下了人生“第一桶金”的文

占永自己开了一间面馆,注册“河南小红帽”商标。6年后,他拥有了13家分店。随后注册成立上海心声美食有限公司,并先后进驻昌毅科技、富士康电子等6家世界500强企业承包餐厅窗口,经营拉面饮食,日销售拉面超过3.5万碗。面馆多了,他便把愿意干这一行的亲戚、老乡都招了过来,就这样一带十,十带百,西安农村的农民纷纷走出贫困的大山,到上海务工。迄今为止,他已录用了400名同村邻里。

村民文红举说:“占永秉性善良,在老家就是个热心肠,到了上海后,这个‘毛病’仍改不了。为了让乡亲们早日致富,他把自己13家分店,全部转给了有管理能力的老乡经营。手把手教拉面手艺、传经营经验,借启动资金。现在每个店一年挣50万元松松的。我能有今天完全是沾了文占永的光,是他把我带进了餐饮业,领上了致富路。”

据介绍,郑县拉面能在上海做得风生水起,经验有二。一是600多家郑县拉面馆是一个团队,领军人物是文占永。在文占永的倡导下,他们统一了制作流程和配方,定期切磋技艺,取长补短,走抱团发展之路。二是领导重视。2009年3月,县委、镇政府领导专门赴上海进行考察,并在该村务工人员集聚地设立郑县劳务输出上海工作站,引导全县外出务工人员赴上海务工。农民工赴上海打工前,都要经过严格的培训,内容涉及拉面制作、卫生知识、安全知识、服务礼仪、敬业精神、职业道德、普通话、法律法规等各个方面。去年以来,县里举办拉面师培训班6期培训300人,为郑县拉面做大做强提供了源源不断的能工巧匠。为了鼓励群众外出务工,县委、县政府出台了一系列优惠政策和措施,及时解决劳务输出中存在的困难和问题,协调各部门简化办理劳务输出证、结婚证、身份证等证件的程序。郑县“拉面经济”已从最初自发的探索



文占永在自己的面馆拉面。 供图/航豫公司

阶段进入到能人带动、政府引导的发展壮大和目前的提档升级阶段。目前,西安农村有560多人外出务工,占全村人口总数的1/4,其中近520人在上海投身拉面产业。如今的西安农村绿树成荫、街道宽敞,一栋栋高楼拔地而起,村卫生室、小学、健身广场、菜市场、综合服务中心等让人目不暇接。(本报记者 温书功)

口味赢口碑 品质树品牌

——文俊岭到上海开拉面馆致富的故事

听说在上海开拉面馆的文俊岭2月13日归来,记者前去采访。一进入文俊岭家,就看到干净整洁的院内停放着一辆崭新的小轿车,屋里一张大圆桌上,摆放着8个荤素搭配冷热拼盘,白酒、干红、绿茶,一家5口人围坐一起,其乐融融。

今年33岁的文俊岭,高中毕业后怀揣着让一家人过上好日子的梦想,外出闯荡,在市区一家饭店里打杂。几年下来,细心的他悄悄地步学会了炒菜、做拉面等手艺。

“人不能总为别人打工,要给自己当老板,开拓属于自己的一片天地。”文俊岭这样告诉自己。

看到左邻右舍在上海卖拉面发家致富,2013年,他决定也到上海去打拼。经过一番努力,他的“河南面馆”开张了。文俊岭知道,一定要靠口味赢得口碑,以品质树立品牌。面对顾客他端茶倒水样样做到真挚热情,客人吃完后,他总会问吃得怎么样,合不合口味,对于顾客提出的意见及时改进。

文俊岭是店里的厨师兼采购,他的妻子是服务员兼收银员,夫妻

俩热情周到的服务让这个不大的店很快在上海站稳了脚跟,回头客一批接着一批来,面馆的生意蒸蒸日上,一年下来还清了债务,另有十几万元的收入装进了口袋。

“人气这么旺,你有啥秘诀?”记者问道。

“饭味好,人实在。”文俊岭脱口而出。

去上海时,文俊岭带了7万元,勉强够装修和买炊具,房租是用文占永的钱交的。就是在这样的境况下,顾客遗忘在店里的3万元现金,他如数奉还。店里也不断捡到手机,都交到了失主手里。不少顾客舍近求远慕名前来就餐。

“我在上海人生地不熟,同村的文占永帮我选店铺、办理营业执照,还帮我付了5万元的租金。在我最困难、最艰难和最无助的时候,是文占永帮我渡过了难关。”文俊岭心感激地说。

对于将来,文俊岭踌躇满志地说:“今年准备试开连锁店,脚踏实地地滚动发展,5年内成为一个像样儿的老板。”(本报记者 温书功)



石桥镇已浇 麦苗返青水两万亩

本报讯(记者王长河 通讯员杨国栋)“这5亩小麦下午就能浇完了,明天再浇那10多亩小麦。”2月27日,宝丰县石桥镇彩庄村村民曹新立边浇地边对记者说,他今年种了18亩小麦,其中14亩是承包外出打工村民的土地。

据该镇主抓农业的负责人介绍,石桥镇今年麦播面积4.5万亩,由于去年小麦播种时,降水充沛,底墒充足,麦苗普遍长势较好。眼下正是给小麦浇灌返青水的关键时节,为此,该镇全力以赴组织群众抓住农时的有利时机,不失时机地搞好小麦春灌。镇政府组织农业技术人员深入田间地头,指导群众根据苗情和墒情,科学、合理地进行灌溉。记者看到,该镇群众利用万亩小麦高产示范方和土地整理项目中的机井,架起水泵,铺设水管对小麦进行春灌。

目前,全镇已浇小麦返青水两万多亩,中耕除草4万余亩。

我市五家单位两个村镇喜获殊荣

被授予第四届全国文明单位和文明村镇称号

本报讯(记者沙星海)2月28日,全国精神文明建设表彰大会在北京召开,我市五家单位和两个村镇分别获得第四届全国文明单位和文明村镇称号。

平顶山燃气有限责任公司、平顶山市国家税务局、中国工商银行平顶山分行、舞钢市财政局、平高集团有限公司获得全国文明单位称号,舞钢市尹集镇、叶县田庄乡东李村获得全国文明村镇称号。同时,宝

丰县获得全国文明县城提名城市称号。

经中央文明委确定,市财政局、市工商局、市地税局、平顶山工业职业技术学院、平顶山供电公司、平煤神马集团一矿等6家单位通过复查确认,继续保留全国文明城市荣誉称号。

近年来,我市坚持把精神文明建设纳入经济社会发展总体规划来部署实施,紧紧围绕经济建设中心和改革、发展、稳定大局,秉持创建依靠人民、创建为了

人民、创建成果让人民共享的理念,深入开展了形式多样的精神文明创建活动,城市环境秩序不断优化,社会文明程度不断提高,人民幸福指数节节攀升,为市民创造了良好的生产生活环境和文化环境,也为创建全国文明城市奠定了基础。

全国文明城市、文明村镇、文明单位每3年表彰一次。2014年11月,中央文明办启动第四届全国文明城市、文明村镇、文明单位评选。



学雷锋我先行的

3月3日,武警平顶山支队的官兵

兵在夕阳红老年公寓义务清理卫生。“学雷锋日”来临之际,武警平顶山支队组织30余名官兵来到夕阳红老年公寓,陪老

人聊天,义务清理公寓内外卫生,并给老人们演出自编的小节目,用实际行动宣扬“雷锋精神”。本报记者 姜涛 摄

节后各零售点剩余烟花爆竹逐一回收

本报讯(记者吴学清)记者3月2日从市安监局获悉,春节期间各零售网点未销出的烟花爆竹要妥善回收,统一进行集中存放,以防烟花爆竹爆炸事故发生,确保安全。

据市安监局民爆办负责人介绍,春节期间各县(市、区)所签发的烟花爆竹(零售)经营许可证于3月6日到期,届时临时零售商户将不再存在,对这些临时零售商户所剩烟花爆竹,要装箱打包封好,由原供货批发公司负责逐一进行回

收,统一集中存放在有安全保障的烟花爆竹储存仓库(免收保管费),坚决杜绝烟花爆竹散存在居民区。各烟花爆竹批发经营公司要对烟花爆竹储存仓库的安全管理进行一次全面整顿,完善制度措施,充实安全设施,消除隐患,加强管理,确保安全。各县(市、区)安监局、各烟花爆竹批发经营公司要在3月15日前把春节期间烟花爆竹的安全监管、购进销售、回收储存情况逐一登记并上报市安监局民爆办。



今日天气

温馨提示

白天到夜里多云, 偏东风2-3级, 最高温度7℃,最低温度0℃

市残联爱耳日免费测听力,并提醒——连续用耳机不要超过60分钟

本报讯(记者沙星海)“连续检测了多人的听力,发现部分人的听力存在问题,要引起高度重视。”3月3日上午,在卫东区政府门前举行的我市全国爱耳日宣传活动现场,市残联有关专家说。

3月3日是全国爱耳日,今年的主题是“安全用耳,保护听力”。当天上午,市残联联合多家专业单位,在卫东区政府门前开展爱耳日宣传活动,宣传听力知识,免费进行听力检测和义诊。

“养成安全用耳习惯,对年轻人来说要科学使用有音响功能的电子产品。”解放军第152医院耳鼻喉

科医生赵光辉说,使用耳机时要注意“两个60”:一是耳机的音量不要超过最大音量的60%,二是连续听时不要超过60分钟。

赵光辉还提醒,要慎用耳毒性药物,如一些消炎药等,要在医生指导下服用,否则也会引起耳中毒损害听力。

市残联工作人员告诉记者,希望通过开展宣传活动,唤起全社会对非职业性噪声,特别是娱乐性噪声的重视。同时为了创建安全的听力环境,希望大家注意安全用耳,定期进行筛查,保护听力。

五一假期火车票开售

本报讯(记者程颖)记者3月3日从平顶山火车站获悉,自当天起旅客可以通过互联网、电话订票的方式预订五一假期的火车票。

根据国家安排,今年劳动节假期为5月1日至3日。目前,图定列车互联网售票、电话订票预售期为60天,车站窗口等其他售票方式可提前58天购票。以此推算,从3月3日起旅客可以通过互联网、电话

订票的方式预订五一假期首日的火车票。

铁路部门有关负责人提醒说,五一假期旅客主要以短途探亲、旅游出行为主。按照往年惯例,旅客一般都会选择在4月30日和5月1日出行,假期前一天就会迎来出行小高峰,有出行打算的旅客最好及早规划行程,提前预订车票。网络购票一定要通过正规网站购买火车票。

注销公告

舞钢市农夫苑林业有限公司经股东大会决议决定,舞钢市农夫苑林业有限公司予以注销,现予以公告。按照工商行政管理部门公示时间要求,办理有关手续。

舞钢市农夫苑林业有限公司
2015年3月4日

注销公告

平顶山市迎得亚设商贸有限公司(注册号:4104022600244)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告
平顶山市迎得亚设商贸有限公司
2015年3月4日

河南省平顶山市湛河区人民法院公告

丁军防:
本院受理原告刘苏明诉你、王福勋民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达,提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后的十五日和三十日内。并定于举证期满后次日上午8时30分(遇法定节假日顺延)在本院第九审判庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

特此公告
2015年3月4日

平顶山市石龙区人民政府关于关闭平顶山裕隆三泰煤业有限公司的公告

按照《河南省煤炭企业兼并重组工作指导督查小组办公室关于关闭平顶山裕隆三泰煤业有限公司的批复》(豫煤重组督办〔2014〕13号)精神要求,平顶山裕隆三泰煤业有限公司(原平顶山石龙区三泰煤业有限公司)于2013年12月25日与中国平煤神马集团签订了《煤矿解散意向书》。根据《中国平煤神马集团关于关闭平顶山裕隆三泰煤业有限公司的请示》(中平〔2013〕566号),现决定对平顶山裕隆三泰煤业有限公司予以关闭。

特此公告
2015年3月4日

春节里宝丰街头民间艺人绝活多——不图赚钱 只为喜欢

春节假期里,人潮涌动的宝丰县城热闹非凡,街头角落处民间艺人画花鸟字、做糖画、烙画葫芦,给春节增添了不少年味。2月25日,记者在该县县城见识了民间艺人的绝活。

花鸟入字,字画相融

当天上午11时许,在该县人民路汇丰商场的简易摊位前,花鸟字艺人兰献钢正在给一个三四岁的孩子“画”名字,他捏着工具盒内一个个短短的“薄板”在其两头蘸取不同的颜色后便在画纸上翻转写画起来,下笔流畅有力,一气呵成,呆板的横竖就变成了翠竹和花朵,一撇一捺则变成了鸣叫的小鸟和跳跃的金鱼。

“‘花鸟字’就是将汉字中的一些笔画,用花卉虫鸟替代,寓字于画,画字相融。”兰献钢说,他从1991年就开始学习画花鸟字。

糖画绝活,甜蜜回忆

“我要一只蝴蝶。”说话间听见一个小男孩要买糖画,兰献钢立即收拾好花鸟字画纸“转战”到一边的糖画摊位前。打开炉子用铜勺不停地搅拌加热锅里的糖浆,达到一定黏稠度后,他就舀起糖浆挥洒在光滑的大理石板上,在手臂一挥一落间,手腕轻轻抖动着,细细的糖浆丝线便落在石板上,不到一分钟,惟妙惟肖的糖画蝴蝶就“出世”了。

“光头强也能画,不过价格要贵一点。”兰献钢说,除了十二生肖,他也会根据顾客的要求,做出孩子们喜欢的动画形象。过去,每逢大集、庙会,糖画都很常见,现在却越来越少了,对兰献钢而

言,这些不仅仅是能吃的艺术品,更是一些人童年的甜蜜回忆。

烙画葫芦,“福禄”艺术

在兰献钢糖画摊位旁的一个布袋里,放着许多大小不一的葫芦,上面生动地烙画着形形色色的神话人物,有麻姑祝寿图、钟馗引福图等,这是他的另外一个绝活——烙画葫芦。

葫芦谐音“福禄”,葫芦工艺品一直很受人们喜爱。而兰献钢的烙画葫芦,是凭借深厚的绘画、雕刻技艺,将烙画艺术和葫芦形态特质相结合而创作出的艺术品。

去年兰献钢卖出了近300件作品,从几十元到几百元不等。“作为一个手艺人,我不图这个赚钱。”他说,画花鸟字、做糖画、烙画葫芦还有捏面人他都会,常有年轻人慕名学艺,但往往是看到了传统技艺绝活背后的经济效益,少有人能够潜心学习,他期待着更多年轻人能够真心喜欢并传承这些传统技艺。(本报记者 张亚丹)

河南省平顶山市湛河区人民法院公告

平顶山市双玉建筑安装有限公司:
本院受理原告李国强诉你公司与谷东方债权转让合同纠纷一案,因无法直接和邮寄向你公司送达,现向你公司公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达,提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后的十五日和三十日内。并定于举证期满后次日(遇法定节假日顺延)在本院第九审判庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

特此公告
平顶山市鑫源建筑材料租赁公司
2015年3月4日

债权转让通知

平顶山市双玉建筑工程安装有限公司:
根据我公司与李国强于2014年11月20日签订的债权转让协议,贵公司所欠我公司774000元债务,于2014年11月20日起转让给李国强(身份证号:41041195003100518)。

特此通知
平顶山市鑫源建筑材料租赁公司
2015年3月4日